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物理模拟试题（三）参考答案
一、选择题（本题包括15小题，共48分。在每小题给出的四个选项中，第1~12小题只有一项符合题目要求，选对得3分；第13~15小题，有多项符合题目要求，全部选对得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分）
1．D  2．D  3．B  4．B  5．A  6．C  7. B  8．A  9. D  10．C

11．B  12．D  13.AD  14. BC  15. ABD
二、填空题（每小题2分，共6分）
16．凝华 放出        17. 扩散      1.05×105  

18． 0.1      200
三、作图、实验与探究题（本题包括4个小题，共26分）
19. (4分)（1）图略，2分。(2)图略，2分。
20．（5分）（1）  左      （2）220.8  0.96×103
（3）偏大  柑橘上会沾有水使称量质量偏大
每空1分，共5分。
21．（7分）（1）主要是利用玻璃板透明的特点，便于确定像的位置 

（2）玻璃板没有与水平桌面垂直
（3）重合 相等
（4）不能，虚
（5）便于探究像和物与平面镜的位置关系
每空1分，共7分。
22．（10分）每空1分，共10分。
（1）切割磁感线运动．
（2）导体切割磁感线运动方向．
（3）在导体切割磁感线运动方向（或导体运动方向）不变时，感应电流的方向与磁场方向有关．
（4）转换、机械、电、发电机（或动圈话筒）
（5）猜想：感应电流的大小可能与导体切割磁感线运动速度有关．
①主要步骤：保持磁场强弱不变，让导体ab以不同的速度做切割磁感线运动，观察电流表指针偏转幅度大小；
②如果电流表指针偏转幅度相同，说明感应电流的大小与导体切割磁感线运动速度无关；如果电流表指针偏转幅度不相同，说明感应电流的大小与导体切割磁感线运动速度有关．
四、综合应用题（本题包括2个小题，共20分。解答时应写出必要的文字说明、公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分）
23．（10分）解：坦克对地面的压力：
F=G=mg=50×103kg×10N/kg=5×105N，s=2×2m2=4m2----1分；
坦克对地面的压强：
P=F/S=5×105N/4m2=1.25×105Pa；----1分；
坦克对河床的压力：
F压=G﹣F浮，∴F浮=G﹣F压=5×105N﹣105N=4×105N----2分；
坦克的体积为
V=V排=F浮/ρ水g=4×105N/(1.0×103kg/m3×10N/kg)=40m3----2分；
坦克顶部所处的深度：
h=5m﹣2.5m=2.5m----1分；
坦克顶部受到水的压强：
P=ρgh=1.0×103kg/m3×10N/kg×2.5m=2.5×104Pa；----2分；
舱门受到水的压力：F=Ps=2.5×104Pa×0.8m2=2×104N．----1分；
24．（10分）解：（1）若检测点上没有水果，监测点受到的压力为零,由图乙知，R1=100Ω

将滑片P调到a点时，变阻器接入电路中的阻值为0，相当于仅有R1接入
此时电路中的电流为I=U/R1=14V/100Ω=0.14A ………（2分）
（2）将滑片P调到b点时，变阻器取最大值R2=20Ω，因为R1和R2串联
所以R总= R1+ R2=100Ω+20Ω=120Ω………（1分）
I=U/R1=14V/120Ω=7/60A ………（1分）
t=1min=60s

机器运转1min，该电路消耗的电能W=Pt=UIt=14V×7/60A×60s=98J（1分）
（3）因为水平传送带所以F=G=mg=0.4kg×10N/kg=4N ………（1分）
由乙可知F=4N时，R1=20Ω………（1分）
当电压U2=4 V时，因为R1和R2串联
U1= U总-
U2=14V-4V=10V ………（1分）
I2=I1=U1/R1=10V/20Ω=0.5A ………（1分）
R2=U/I2=4V/0.5A=8Ω………（1分）
要使该装置剔除质量小于0.4kg的水果，应将变阻器的阻值调到8Ω。
